

SOLO A LA SOBERANIA

Corresponde decir sobre revisiones o reformas Constitucionales

En instantes en que varios señores «graves», renegados indebidamente en la Casa de gobierno por decisión del mandatario, se consideran investidos con potestades suficientes como para abordar el estudio y reforma de los preceptos Constitucionales, corresponde decir desde todas las tribunas, que tal hecho configura una herejía y ultraje, a lo que es la esencia misma de la Democracia, cuya soberanía en todo su plenitud, radica en el pueblo.

Quien entonces, sin haber recibido mandato que lo autorice expresamente a ejercer tal representación—para encarar una revisión que solo puede deter-

minar la soberanía popular,—se ha creído en el caso de sustituir aquél pronunciamiento y arrogarse por sí y ante sí, facultades constituyentes?

Que voluntad soberana representan quienes sin arraigo en el pueblo, sin poderes legales y sin ningún derecho, pretendan hacer creer que es posible una reforma del Código Fundamental, por que así se les ocurrá a su eterna y persistente vanidad de fraude político?

Y es sorprendente, y acusa además un desvío censurable, el hecho de que la propia prensa, como ocurre con el diario «El Pueblo» de fecha 27 del

corriente, publique en recuadro a dos columnas, la siguiente noticia: «LA COMISIÓN QUE ESTUDIA LAS REFORMAS A INTRODUCIRSE EN LA CONSTITUCIÓN, etc.

«Pero es que seriamente se puede pensar con honradez que es posible abordar la reforma Constitucional, sin ser por alguno de los procedimientos que la propia Constitución establece?

Que principios democráticos, que hermenéutica jurídica les sirve de base, para sin previa consulta a quien únicamente tiene el poder para decidirlo, se le suplanta antojadizamente, y

se le invoca para ir contra el Código sagrado que en uso legalmente se consagrara en pronunciamientos soberanos revestidos de todas las formalidades legales?

Sin lugar a dudas, los principios democráticos en que han de respaldarse, lo serán aquellos que sirven de base a la Democracia Colorada, la de Latorre, Santos, Herrera y Obes, Idiarte Borda y Batlle.

Y conste que al hacer estas consideraciones de corte legal, no nos asalta en lo más mínimo el hecho de que pudiera en determinado momento convocarse al pueblo a pronunciarse acer-

ca de si deseaba o no una revisión constitucional, por medio del órgano representativo correspondiente, en este caso, la Asamblea Nacional Constituyente.

Las autoridades del Partido Nacional, y nosotros compartimos integralmente tal opinión—consideran importante, fuera de la urgencia y poco serio, intentar revisiones del texto constitucional, cuando todavía no se han cumplido en gran parte—y no lo atribuimos a mala voluntad de los encargados de hacerlo sino a falta de tiempo suficiente—muchas de las disposiciones básicas contenidas en la Constitución vigente.

Y siendo así, no vemos la premura de abocarse a un estudio

que no lo reclaman las necesidades públicas, que no puede intensarse en nombre de ningún principio santo y patriótico, sino más bien movidos por el influjo de propósitos inferiores o de intereses subalternos, que no justifican en ningún caso sembrar la inquietud, trastocar la marcha moral del país, cuya entraña generosa y fecunda, quiere tranquilidad, para expandirse por los caminos del trabajo, de la evolución y del progreso.

Subversivo resulta, pues, decir como lo hace «El Pueblo», las «REFORMAS A INTRODUCIRSE EN LA CONSTITUCIÓN, como quien dijera la «Constituyente que estudia» etc.

Colaboradores:
Escribanos Sr. Antonio María Fernández, Dr. Mario Campos, Sr. Tomás Castro, Dr. François, Dr. Francisco A. Giménez, Dr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731 - Año II - N° 110 - Florida, Sábado 18 de MAYO de 1940
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO



ORIENTACION AGRICOLA

Ya alguna vez nos hemos ocupado de esta cuestión, tan vinculada al interés nacional.

La agricultura lleva una vida precaria y abnega.

Nunca se la ha prestado la atención que merece y la importancia que tiene en la vida nacional como actividad civilizadora, como fuente de recursos, como empleadora de brazos, etc.

Practicada siempre en forma rudimentaria, librada su orientación a la voluntad y al criterio de los labriegos, ella no ha llegado al grado de perfeccionamiento y adelanto alcanzado en otras latitudes, donde el Estado se ha preocupado de su fomento y desarrollo, persiguiendo el desideratum: producir más y mejor.

La función reservada al Estado en este caso, no es por cierto, la que él desarrolla entre nosotros: otorgar créditos para la compra de semillas—siempre muy caras—sin preocuparse de si ella se adapta al suelo en el que se va a emplear, lo que debiera hacer por su doble moti-

vo: propender al adelanto de la industria y asegurar sus propios intereses, ya que, fraca- sierra la siembra, corre riesgo el crédito otorgado.

La agricultura, aunque para algunos parezca paradojal, requiere ciencia.

No es la función mecánica de abrir el surco y tirar la siempreviendo, dejando después que la naturaleza haga lo otro.— Eso pasaba en los tiempos de la Biblia.—

Pero como no se les puede exigir a quienes se dedican a las tareas agrícolas una preparación agropecuaria, ni siquiera en la más mínima escala, se impone que el Estado, gastando algo para ganar mucho, llegue hasta la chacra con sus servicios técnicos y de investigación y le enseñe al agricultor lo que debe plantar en sus tierras para obtener los mejores resultados y la forma más práctica y eficaz para hacerlo.—

En numerosos sucesivos seguiremos tratando este asunto que ofrece palpitante interés.

como es natural en su papel arlequinesco, necesita a alguien contra quién arrojar la billetera que le corresponde, y fué así que en su discurso de anoche, descargó toda su frialdad contra el actual Ministro de Hacienda Dr. César Charlone.

¿Por qué no se le ocurrió hacer contra el Presidente de la República General Baldomir, que proclama en su delirio reformista el Prisionismo absoluto, que no es otra cosa que un totalitarismo observante contrario a los principios que generan la Democracia? Como siempre estuvo en su papel de adulón y larayo. Agredió a un ciudadano que no tiene fuerzas de mando, y silenció en cambio lo que todo espíritu democrático debe repudiar, el predominio personal de los gobernantes. Bueno, Baldomir cuenta con el Ejército y las Fuerzas a su mando y podía redescubrir fácilmente, en cambio, Charlone, no cuenta con ese «racismo».

Y con mayor razón consideraría si a Charlone, por estimar que no ofrece una garantía de buen gobierno, el inventor del Cambio Dirigido, el autor de la ley del revalúo, de la pálida etc. actitudes dura y definitivamente jugadas por todas las clases que, con razón lo consideran en peligro para el porvenir económico de la República.—

Y con mayor razón consideraría si a Charlone, por estimar que no ofrece una garantía de buen gobierno, el inventor del Cambio Dirigido, el autor de la ley del revalúo, de la pálida etc. actitudes dura y definitivamente jugadas por todas las clases que, con razón lo consideran en peligro para el porvenir económico de la República.—

Al mismo tiempo que le tienen de la mano, esperando todo de él, como de una providencia, el batallón, siguiendo su vieja tradición de arrojar sombras sobre todo, por el sistema irresponsable de los «dice», «evoce una

GRAVE VERSION

LAS COSAS EN SU LUGAR

Se insiste en hablar de la candidatura Charlone, para la presidencia de la República, afirmando que es natural en su papel arlequinesco, necesita a alguien contra quién arrojar la billetera que le corresponde, y fué así que en su discurso de anoche, descargó toda su frialdad contra el actual Ministro de Hacienda Dr. César Charlone.

INMIGRACION INCONVENIENTE

EN DEFENSA DEL OBRERO NATIVO Y DEL PAÍS

En nuestra edición anterior nos ocupábamos con alguna extensión de la gravedad que ofrece en el momento actual el problema de la inmigración.

Decíamos que en el transcurso del tiempo él ha cambiado de carácter, al cambiar la fisonomía del mundo, y dentro de este, como es natural, la fisonomía del país.

Decíamos que en el transcurso del tiempo él ha cambiado de carácter, al cambiar la fisonomía del mundo, y dentro de este, como es natural, la fisonomía del país.

En primer término nadie puede negar esta realidad: dentro todo estaba por hacerse; faltaban brazos y se recibía con alborozo a los hombres de buena voluntad, que desafiando muchas adversidades, venían a vivir nuestra vida.— Hoy, si bien es cierto que hay mucho todavía por hacerse, es inegable que no es por falta de hombres que no se hace —

Faltan capitales, industrias, organización, espíritu de empresa, que abran horizontes progresistas, pero nos sobran obreros, como es notorio, que no tienen donde trabajar para ganarse la vida.—

Nunca se ha visto aquí espectáculo idéntico, de tan apremiante angustia para los obreros criollos, desalojados de las fábricas por el maquinismo, que, representando por un lado adelanto, porque acelera el trabajo, es enemigo del hombre, ya quebranta la ley natural que exige producir y gastar.

Emilio Frugoni, que nunca supo de ningún sacrificio por la libertad y la Democracia, hasta el extremo que apareció en la vida pública, electo Diputado con los votos del 4 de Caballería en tiempos de Batlle, ahora pretende erigirse en defensor de la causa de la Democracia y de la Humanidad. Tan luego él, personaje de opereta comediente adinerado con viltuosos de encañonista

que la historia cuenta del fin trágico que tenían en Esparta los recién nacidos de constitución animal.— Aquel pueblo de guerreros se previó así, contra una posible degeneración de la raza.

A la Intendencia le salió con la Junta Local de Sarandí un hijo fenómeno y lo sacrificó despiadadamente para que no desentonase en el conjunto de taotas y tanta comisión de toda índole.

Los ediles de Sarandí pagaron tributo a su voluntad de hacer el bien.— Revolucionaron los vecindarios para medio librarse de su eterna pesadilla de la ca: paña: los malos caminos.

Socorrieron a los desheredados de la fortuna en momentos en que pasaban por trances dolorosos.— Fomentaron el cultivo del píntaro, iniciativa ésta sobre cuya importancia dará idea, la sola evanescencia de que esa planta es el elemento base para la fabricación de insecticidas. Idearon la población de pescado de nuestros arroyos, empresas que—repitiéndose— lo del huevo de Colón— encontró facilmente impulsores en lo personal. En fin—de su actividad y capacidad de trabajo, informó el número de reuniones realizadas por la J. Local en el término de tres meses: más de cuarenta.— Un record!

Pero el fenómeno fue acusado de querer declararse absuelto, siendo que solo estaba absorbido por plazos de empuje, en el momento en que encapetados municipales le llevaron una ofensiva de vendedor ambulante, con letanías de cierto tipo subversivo.

Y no pudieron defenderse bien aquellas sencillas gentes de sentimientos llancos y pensamientos claros, porque habían descuidado las relaciones con las artes hermenéuticas, fuerte y escudo de pievros y socarrones.— De ahí que cuando con malicioso engaño fueron acusados de haber transgredido preceptos legales, se defendieron con la sinceridad del que muestra la camisa, diciendo—cuando se trata de hacer obra, nosotras dejamos a un lado la ley.

Nada habían dejado de lado, sin embargo, pero, temerosos de haber faltado a reglas establecidas, embotose el sentido y no dieron con la advertencia de que «no hay leyes ni reglamentos buenos ni malos: que los buenos o malos son los encargados de aplicarlos».

Y como gente que era de estorbar donde había tapujos, prefirieron desaparecer sordamente de la superficie de la actualidad, sin siquiera gritar como los estudiantes italianos «abajo la democracia».

Hay espacio en esa plazuela que tiene el encant de un jardín en noviembre—frente al exposente de potencialidad industrial que es el molino de los señores Caorsi— para obsequiar que en lo venidero provoque el recuerdo del fenómeno sacrificado, como símbolo de entereza cívica, de sublimidad patriótica y de paz y unión de una familia larga.

versión que tiene carácter sumamente grave, por cuanto presenta al propio Presidente de la República como violando disposiciones de la ley, que tiene obligación de respetar y hacer cumplir.—

Al efecto, se refiere a una trama de la que sería dueño el Presidente de la República, la que, por orden del propio General Bellomir, habría eludido la obligación legal que establece la balneación contra la garrapata.—

Pero resulta segura una aclaración publicada en nuestro anuario «La Voz de Florida», la que firma el Director de Ganadería Dr. Carlos Baldomir, la tropa referida no era del General Baldomir, sino de un señor Beissos, y además—según él—cos certificado de libre de garrapata.—

Campo neutral

—

El célebre José Serrato, famoso por su «jetatuta»—la misma así—el hombre que dejó tan mal recuerdo en el Banco Italiano, tuvo al Jockey Club al borde de la ruina, hasta que se lo sacaron de las manos; participó más tarde en el asunto del incendio de la casa Rebollo, preside hoy la Comisión Pro Aliados, (que son fierros).

Dirección la tal Comisión un petitorio al gobierno, firmado por el presidente y demás miembros, pidiendo la ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania.

Entre los demás firmantes figura también Dr. Juan Andrés... el Chamberlain siueistro (quevuelta a tocar fierro).

El gobierno debía de hacerles caso, siempre que la supralibera Comisión, con el tristemente célebre hombre de la «Cerrilla»

da al frente, fuera enviada al lugar más peligroso del frente de combate, en el caso que la tal medida nos arrastrara a la guerra.

Aunque la suerte de las armas nos fuera adversa, por lo menos se habría librado el país de algunos sujetos renegados y farsantes, de intenciones más siniestras que diez derrotas.

Eso sí, con don Juan Andrés y don José Serrato, (el fundidor) al frente, el resultado de la contienda puede descontarse.

A lo mejor, a esta gente, los nazis les pagan para tenerlos del otro lado, y, por cierto, no andan muy descaminados si así lo hacen.

Dr. Roberto Berro

PRESIDENTE DEL CONSEJO DEL NIÑO

Acaba de ser reelecto en el alto cargo de Presidente del Consejo del Niño, el Dr. Roberto Berro.—

Precediendo con justicia no cabía otra solución en el caso, ya que el Dr. Berro, es insustituible en el cargo que ocupa.—

Se trata de uno de los hombres más ilustres de la República, como ciudadano y como médico eximio.—Más allá de las fronteras del país, también, con honor para éste es consagrado maestro.—

Ha hecho aquí, obra en favor de la niñez, como antes nadie lo había hecho.— El Código del Niño, de gran mérito sociológico y humano, es obra suya.—

Precisamente, por eso, por la gran valía de Berro, con él se ha cosechado la inésida, desde luego sin lograr otra cosa que probar que vale.—

Una confirmación en el cargo es un gran acierto.—

Todo un colmo

El espíritu público tiene necesariamente que sentirse solidariamente, ante el hecho insolito de que sea nada menos que José Serrato, quien desde la presidencia de un llamado «Comité de la Democracia», crea interpretar el sentimiento sano y patriótico de la nación.

José Serrato, el Ministro de Batlle en el 1904, que firmó la

elaboración de la Constitución.

ARTE - LETRAS - CRÍTICAS

A cargo de la señorita Antonia Artucio Ferreyra

GRAVIDEZ...

Ha pasado junto a mí mientras iba por la calle, una mujer del pueblo mostrando la gravedad de su vientre.

Yo no sentí dentro de mi corazón, un vuelco de sorpresa, porque, acudió de improviso a mi memoria el recuerdo de las madres europeas.

Dosó junto a mí echada hacia atrás con aire imposible de levantar, que le daba cierta autoridad; y yo, me sentí hondamente conmovida, y he tomado el cordón de la vereda, en honor a la maternidad. Ella, me ha sonreído... Yo he vuelto a mirarla, bendiciendo la voluntad de la naturaleza... Ha pasado junto a mí mientras iba por la calle... Señor: que la vida que duerme en su entraña, cuando el sol la dignifique y tu la bendigas no tenga que marchar por el camino de la muerte, frente al arma enemiga de su patria: Señor, que cuando despierte a las emociones del mundo hayan cesado los ruidos de las casas; Señor: que esas lábicas de juventud que hoy me sonrieron al pasar esa mujer del pueblo junta a mí, no sepan el sabor de las lágrimas que dejan huellas de dolor en las mejillas, cuando van los hijos a la batalla... Señor: que América duerma como una niña en su cuna de PAZ, y sea su sueño, el conjunto de armonías que dan a el trabajo la honradez, el amor, a la humanidad, y la dulzura que llenan las almas por la gracia especialísima del Arte!...

Antonia Artucio Ferreyra

Florida, Mayo de 1940.

POR ENRIQUE RODRIGUEZ FABREGAT

De Fabregat: del libro de su juventud romántica, titulado, "El Camino de la Primavera", y que obtuvo gran éxito por ser cofre de tesores hermosísimos: que se lee siempre porque en sus páginas huegan fragancias primaverales que las traen el espíritu de los años mejores, y por que es poesía legítima, por el ritmo por la forma y por la belleza contenida. La gracia, la jovialidad y el concepto de la vida, del amor, y del arte que a su espíritu con el manto sacro de las emociones, seleccionó de sus versos que tienen la alegria, la esperanza, el brio y la locura de los que andan su via, gustando a su antojo miel y vinos, sin importarles volver la cabeza para ver como quedan desbajadas en el trayecto andado, las rosas de la ilusión... Rodríguez debió ser uno de los que fuere así; pero, la política, vicio de nuestra juventud que lo dejó todo para entrar en ella sin experiencia, tronchó el rosal cuando creímos que nos traía la gracia especialísima de su florecimiento...

Historia de Sol y Alma

Queríamos el oro de los sueños floridos
Y la dulce ventura del lejano arrabal,
Y salimos gozosos por los verdes tendidos
Para poner el alma en remojos de Sol...

Y corrímos los campos, y bellamente aturdidos
Libertando de risas, en la tarde, un asto.
Y trenzados querellas y arrullos en los nidos...
Y floreció el alma toda llena de sol.

Y hoy que la vida vuelve por los causes dolientes
He de abrir otras nuevas primaveras riendas,
Como haciendo nuevo en su enorme crisol...

Y porque relorescan aquellos tiempos idos
Quiero anhelar el oro de los sueños floridos...
Quiero poner el alma en remojos de Sol!

Enrique Rodriguez Fabregat.

en su escuelita rural para la que es Ud. tutor: y corta el pan de su MESA - sin preguntarle nadie... «estas cansado has trabajado de mucho para ganar?» Alí va su página: debió estar muy dolorido cuando tomó su lápiz para escribirlo... Lo siento y lo comprende "Alex".

No solo es egoista y ladron

No es egoista lo que un favor nos nego a aquél que dejó de dar pas o abrigo: egoista es aquél que, algo nos llevó, sin darnos nada, bien nuestro amor, nuestro tiempo, o nuestra alegría, o el perfume de nuestra alma que se diere fácil como una flor, a la mano ingrata. No llamemos ladron a quién entra a nuestra casa silenciosamente, en la noche, y se lleva nuestro dinero... tal vez very guindado por un mal instinto, o talvez lo trajó la miseria, que sabemos? pue de ser que allá, en un rincón lloró de hambre un niño, o agonié en un lecho de dolor una madre anciana. Ladron no es siempre el que roba una joya... Ladron es el que nos roba la reputación,

el que nos quita prestigio, el que nos deja caer en el oido de quienes nos ama la penosa vil de la calumnia: ladron es el que deja dañado en el munijo un hijo sin nombre, a una joven despedida del hogar paterno: ladron es quien trata de quitarnos valimiento el que quiere insidias, un mal juicio, quitándonos la fe, la confianza, y el respeto de aque-los que bien nos aman... Ladron es, en fin, el cobarde que no su-
po conquistar para si la posición que ve en nosotros frente a la sociedad, es el ajá el nombre de una mujer sabiendo qué, aquella mujer, por el ordea que ocupa en el concierto humano, no po-drá defenderse del mismo modo.

Alex.

Por el Doctor Gregorio Marañón:

Este, debe ir sin comentarlos. Páganos así se escriben y sa-
len a la calle en hora buena de
la humanidad! La ironía empieza
solamente es libre de curso, a la pluma que la escribiera. Pe-
ro, habíamos una pregunta: ¿a qué
tierra se refiere?... No hay
duda que, a la suya... Según la
fecha que el gran articulo del que
apartamos esto, lleva.

El gran sapo

Un político español, en un dis-
curso pronunciado en el Congres-
so de los Diputados unos meses
antes de la Revolución, dijo una
frase que se comentó mucho y
se exhibió como muestra de su
conocimiento del alma humana.

Ajudando a ciertas violencias
que habría tenido que hacerse, a si mismo, para realizar un de-
terminado acto de gobierno, es-
ciamos: «Qué iba a hacer»; «Para ser
político hay que saber, antes que
ninguna otra cosa tragar sapos».
La frase no era suya sino de
Gambetta. Un día se presentó al
político francés el hijo de uno de
sus viejos amigos de juventud,
que vivía en provincias. Trajo el
mozo una carta de recomendación
de su padre para que aquél
lo encarrilara por el camino ar-
duo de la política. «¿Qué sabe?» — preguntó Gam-
beta al neófito.

Esto, por desparpajo le enumera-
ró sus propios méritos: tenía noble
ambición, entusiasmo, cultura,
áspido, para hacer cuanto le
mandácen.

—Nada de eso basta—, le res-
pondió Gabetta, mirándonos en
silencio: y añadió. Si quieres
ser político, aprende primero a
tragar sapos!

Gregorio Marañón.

Por Rabindranath Tagore

De «La Fugitiva»—uno de los
libros hermosos de Tagore, pu-
blicamos estos poemas breves.
Tienen el encanto de las mari-
posas que revelan de flor en flor:
ellos van de alma en alma, lle-
vando la miel de los cálidos
dorados del ensueño. Tagore, el
de la blanca túnica y larga barba
de Rey Mago, que revolvió en
sus poemas poseer un alma de
niño, es, por ahora el escritor de
las maravillas pequeñas: El, y
Gabriela Mistral. Pues, no cono-
cemos seis capaz de decir en
tan pocas palabras, cosas más be-
llas.

Sus motivos, siempre cercados
de una filosofía dulce y de fácil
interpretación, encierran— como la
pequeña semilla— la sustan-
cia divina que al recibir la luz
de sienes mentalidades, asciende
en floresca y aroma, el corazón
que sepa alimentarse de belleza
y de su verdad.

(Poema XIX)

De este lado del río, no hay
desembarcadero, y las muchachas
no vienen aquí por agua. Toda
la orilla está erizada de arbolicos
chatos; un cojunto ruidero
de salicocos escarbó sus ni-
dos en la empinada ladera ceñuda,
bajo la cual las hercas pes-
adoras no encuentran amparo.—
Tú estás sentada en la yerba de-
sierta, y la mañana va pasando.
Quieres decirme que hace en es-
ta rivera tan seca que está bos-
tezando de grietas? Ella me ri-
sa a la cara, y me dice nada,
nada, nada.

De este lado del río está soli-
tarria la rivera y ya vienen los
gacelas a beber. Acaso una ca-

POR cambio de firma en las Secciones

Almacén, Ferretería, Bazary Mueblería

Efectuamos grandes rebajas de precios.

CASA TRIGO

EL MONARCA de los SOMBROSOS



EXCLUSIVIDAD DE "Fénix"

A nuestros clientes:

Rogamos a nuestros clientes
se sirvan avisar recibo de las
notas remitidas en oportunidad
con motivo del balance.— LA
ADMINISTRACION.

Rifa postergada

La rifa de un reloj con ca-
dena de oro, que debía de
sortearse con la última lotería
del mes de Abril, ha sido
postergada para la última ju-
gada de Agosto del corriente año.

Por tanto quedan inte-
resadas las personas que po-
seen números para dicha rifa.

FRANCISCA VENTURA

PROFESIONALES MEDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ DEVINCENZI. Médico Cirujano Traslado su consultorio a Rive-
ra 375—Consultas de 14 a 16.—

Dr. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano—Calle Antonio Ma Fernández 736—Teléfono 41-
Florids

Dr. FELIPE GUERRA. Médico-
nista General y Niños—Independencia 724-U T E 286—Florids

DECLER RUIZ MORA. Mé-
dico Cirujano con práctica pro-
fesional en el Hospital Florida
desde 1910—Prescripción lentes
Independencia 656.

Dr. ERNESTO L. GALMES.—
Médico Cirujano. Francisco Aguilar 836—U. T. E. 41-17-04—Montevideo.

Dr. BELLAGAMBA.—Médico Cirujano—Capilla del Saucé

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Ciruja-
no Dentista. Independencia 772—
Horas de consulta: de 9 a 12 y
14 a 17.

ESCRIBANOS
PEDRO SAENZ Escribano Jo-
sé E. Rodó 343—Florids—Teléf. 35

ANTONIO M. FERNANDREZ. Escribano Pùblico. Independen-
cia 773 Florida.

ANTONIO SILVA DIBARBOU-
RE—Escribano Pùblico—Independen-
cia 630 Florida.

AGRIMENSORES
ALFREDO C. LAUREIRO. Agrimensor. Instaló su estudio
en la calle Joaquín Suárez 514—
Florida.

O. N. D. A.

AUTOBUSES PULLMAN

Líneas a distintos puntos de la República

Informes en nuestras Agencias:
MONTEVIDEO, COLONIA, ROSARIO, NUEVA
HELVECIA, PIRAPOLIS, PUNTA DEL ESTE,
DURAZNO, FLORIDA, SARANDI GRANDE, FLORES

Oficina central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 — 8-37-32 — 8-06-77

DURAZNO:

18 de Julio 475

FLORIDA

Café del Centro

FLORES:

25 de Mayo y Fray Ubeda

Villa SARANDI

Agencia Sarandi

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEAS, CIMIENTOS
Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEA-
BILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON
MICA • MARCA TAMPICO.

En Montevideo
CALIGARIS Hnos. Calle VI 1433

REPRESENTANTE EN ESTA
R. COSTABILE Rodó 255 - FLORIDA

Empresa 'FLORIDA' SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO

HORARIO de SALIDAS	DE FLORIDA	DE MONTEVIDEO
5.45 sólo lunes	6.30	6.30
6.30	8.	8.
8.	10	10
10	13	13
13	15.30	16
15.30	17. menos Domingos	16
17. menos Domingos	18. sólo Domingos	18

TARIFA
Pasaje entre Agencias IDA con DOMICILIO en Florida y Montevideo
IDA y VUELTA con DOMICI- LIO en Florida y Montevideo
\$ 2.50

Por MAS INFORMES y RESERVA de PASA-
JES, dirigirse a nuestras oficinas:
EN FLORIDA: Independencia 719 - Teléf 129.
EN MONTEVIDEO: Agraciada 1449 - UTE 85-700

Sociales

GALERIA INFANTIL



SIMPATICA NENA QUE ACABA DE CUMPLIR SU PRIMER ANIVERSARIO.

ENLACES

SABJAN-BUCHELI

En el día de hoy tendrá lugar en Montevideo el enlace de la señorita Margarita Sabjan con el señor Carlos M. Bucheli. El acto, a pesar de realizarse en la mayor intimidad, ha de dar lugar a una reunión social muy lúdica.

Con ese motivo, ha venido circulando en nuestra sociedad una tarjeta de este tenor:

José M. Bucheli y Sra. tienen el agrado de participar a Vd. y familia el enlace de su hijo Carlos M. con la señorita Margarita Sabjan.

Margarita Sabjan tiene el agrado de participar a Vd. y familia su enlace con el Sr. Carlos M. Bucheli, que se efectuará el 18 del corriente mes.

Montevideo, Mayo de 1940.

CUMPLEAÑOS

Cumplió años el domingo la señorita María Esther Arribalza de Martínez Portela, habiendo pasado por su elegante residencia en tan grata oportunidad sus numerosas amistades con motivo de saludaria.

Hoy celebra su cumpleaños en Montevideo la señorita Blanca Chavalgoity Martínez. Con ese motivo recibirá a sus amistades.

Con motivo de cumplir años la señorita Pura Scotti se vió rodeada por un grupo de amigas pasaron a saludarla.

El 28 cumple años la señora Olga Gutiérrez de Álvarez.

VIAJEROS

—De su estancia Santa María nos visitó el señor Martín Arribalza acompañado de su señorita hija Margot y su nietita Milka Martínez Arribalza.

—De Campaña la señorita Juilleta Rodríguez Schol.

—De Caupán el joven Fernando Prego Gómez.

—De Chamizal el señor Oscar Britos su joven señora Nené Arribalza y su pequeño hijo.

—Procedente de Durazno estu-

FRANQUICIAS

La Comisión Directiva del Centro Democrático, de acuerdo con las facultades que le confiere los estatutos sociales, ha resuelto abrir un período de franquicias por el término de un mes, en que están exceptuados del pago de la cuota de ingreso los que se asocian al Centro antes del 17 de Mayo próximo.

Florida, Abril 19 de 1940.

LA COMISION.

COLEGIO del SAGRADO CORAZON

Dirigido por los HERMANOS DEL SAGRADO CORAZON

RIVERA 380

FLORIDA

Primeras enseñanzas en todos sus grados. Admite alumnos pupilos, medio pupilos, externos y vigilados. Para más informes dirigirse personalmente o por carta al Colegio y solicitar reglamento. El Colegio está abierto todos los días de mañana y de tarde desde las cinco hasta las siete.

deberá consultarse al médico.

MENU CASERO

A aquella chica que había nacido en Milán, practicaba con verdadero entusiasmo la equitación. Era una niña caballito...

Era un ganadero «nuevo rico». A las vacas les daba anti-pasto. Cuando no estaba apurado, tomaba sopas de tortuga.

Como era mozo de reparto, prefería la lengua a la jardinería...

Sostenía que la mejor pasta para los dientes eran los raviolis.

Cuando pidió media costilla, le trajeron a la señora.

Tenía la obsesión de la raya en los pantalones. Sólo comía asados a la plancha.

Era un abandonado en la indumentaria. Sólo pedía rinocerontes a la desborde...

Los reos decían que era un gran «merleón», porque comía mucho y se dormía.

EL MENU

ALMUERZO.

Sopa de harina de arvejas. Palos de tambor de carne con ensalada "Relish Ring". Papas sorpresas. Ensalada de fruta.

TÉ

Té con leche. Molletes de miel. Torta de chocolate.

CENA

Scopa de verduras. Cebollas rellenas. Arroz a la crema con huevo al grano (ver Clases de Cocina). Budín de ciruelas.

HALLAZGO

(PÓRTICO)

He buscado en cien rostros, de nuevo, tus pupilas, y aquella maravilla honda que calcina y envejece, mientras en mí intercede encoge una pantera hecha de instinto y sueño a todo decidida.

He buscado en cien rostros, sin hallar, tus pupilas, y hoy, están tan adentro, que exaltan la vida.

Dolores L. Aranguren.

RECUERDOS..

Los tiempos modernos han reemplazado las notas que se hacían artes en el álbum del bebé por un álbum de fotografías. Usted debe guardar una serie de vistas que le den ideas más tarde del crecimiento y los descubrimientos que va haciendo en su bebé. Cuando pasen los años serán su más valioso tesoro. Hay cámaras que no cuestan gran cosa y son muy sencillas de manejar, de suerte que cualquiera puede tomar buenas fotografías sin bajo techo. Es muy fácil tomar instantáneas de lo que hace espontáneamente el niño sin ponerlo en pose.

HAY que SABERLO

Por QUÉ LOS HOMBRES GUSTAN DE LAS FELICES?

El amor al combate está en la naturaleza humana. Es una parte del instinto de conservación. Nada significa tanto en la formación de nuestro yo, como el salir vencedores en alguna batalla. En efecto, la competencia es la esencia misma de la vida. Cuando un hombre asiste a un combate entre boxeadores, no es uno de los protagonistas principales de ella, pero en su calidad de testigo se identifica institutivamente con los luchadores.

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Letrado de Primera Instancia de Canelones Dr. Esteban D. Ruiz, encargado de este Juzgado por licencia del titular se hace saber al público la apertura judicial de la sucesión de LUIS TEMPONI o TEMPONE y de ROSA DONATO de TEMPONE, citándose a la vez a todos los que se consideren interesados en ello por cualquier concepto, para que dentro del término de treinta días, comparezcan ante este Juzgado a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

FLORIDA, ABRI 13 de 1940.

MILTON GALMUS.
Actuario.

Deportes

Foot-Ball

Atlético y River-Peñarol y España mañana en el estadio

Continúa mañana la disputa del torneo Preparación de verán medirse los equipos de España y Peñarol que lo harán como coetaje de fondo y River con Atlético a primera hora. No hay duda que todo hace suponer que la hermosa jornada del domingo pasado que quedó truncada por el mal tiempo debe repetirse mañana. Todos los equipos están en condiciones de brindarnos una buena exhibición de juego.

La última resolución de la liga, por otra parte al decretar entrado libre al fútbol a tenido por consecuencia lo notable afluencia de público lo que también contribuye a la brillantez del espectáculo. Esperemos también poder pues presentar mañana dos lindos partidos. Por la mañana en segunda y por la tarde los terceros darán comienzo a los torneos Preparación de sus respectivas divisiones. Se jugarán lindos partidos que también deben atraer numerosos público tanto al Parque Rosedal como a el estadio.

En otro lugar damos el fixture completo.

Partidos para Mañana

1 División.—Atlético v. River Plate en el estadio Juez Waldemar Pastorini hora 13 y 15.

Peñarol v. España juez a designar hora 15.

2 División.—Atlético y Peñarol en el Parque Rosedal hora 9 J. García.

Quilmes v. River Plate en el Estadio hora 9.

3 División.—Atlético v. Peñarol en el Parque Rosedal hora 13.

Quilmes v. River Plate en el Parque Rosedal hora 15.

No existiendo localarios deberá llevar una pelota cada club. En la hora fija y una tolerancia de 15 minutos.

Siempre se destaca un "S 39 Auténtico" por la variedad de sus gustos y su perfecta confección.

Atletismo

El domingo 26 se realizará en el estadio Campeones Olímpicos la competencia atlética entre la Federación Atlética y el club Stockolmo. Hay interés en esta competencia donde los atletas de Florida tendrán ocasión de competir nuevamente con los novicios de los azules.

El club Stockolmo trae además del plantel de atletas que competirán con los nuestros varias de las atletas de la sección femenina de esa institución. Entre ellos mencionaremos a Rosa Russo y a Ofelia Acosta ambas de destacada actuación en sus respectivas categorías. Y como número final tendremos un lindo encuentro de basket-ball entre el combinado local y el primer team de Stockolmo. Ayer quedó confeccionado el programa.

Por la mañana en la Plaza 9 y 30—Salto alto.

10—Salto alto femenino.

10—Salto largo y bala.

10 y 30—Salto garrocha.

11—Salto triple.

13 y 30—100 mt. llanos.

13 y 45—Jabalina.

14 y 45—100 mt. llanos femenino.

14 y 30—800 mts.

15—4 x 100 ms. poste.

15 y 30—5.000 mts.

16—Basket-Ball.

CICLISMO

La Doble Canelones a Disputarse el Domingo 26

La extraordinaria carrera a realizarse el Domingo próximo organiza la PE-DAL CICLES CLUB y Centro Renovación ha despedido gran expectativa en los circuitos deportivos de nuestro medio. Los ciclistas han iniciado su preparación con miras a esa prueba. La mayoría de los ciclistas que han intervenido en las últimas competencias, serán de la partida en esa carrera. Una hermosa competencia que se encuentra en exhibición en la Farmacia Tarenghi será el primer premio de la carrera en la categoría li-

bre. Como segundo premio un hermoso reloj y tercero una artística medalla. Para la categoría segunda el primer premio será un equipo ciclista completo. Sobre los demás premios deremos detalles en nuestra próxima edición. Informaremos asimismo de los corredores que participarán en cada categoría. La "Doble Canelones" ocupará pues un lugar de preferencia entre los competidores ciclistas de este año e interesante sería que fuera en los sucesivos una carrera clásica que se disputaría año a año.

POR PRESUPUESTO PARA FIESTAS FAMILIARES y CASAMIENTOS,
SOLICITELOS A
CANCLINI Hnos.



Casa MATRIZ:
18 de Julio y Calleros
U. T. E. 225

Sucursal N.º 1

Independencia 723
U. T. E. 28;

Sucursal N.º 1

de la Confitería CITY

Rifa postergada

La rifa de un reloj con cadena de oro, que debía de sortearse con la última lotería del mes de Abril, ha sido postergada para la última jugada de Agosto del corriente año.

Por lo tanto quedan interesadas las personas que poseen números para dicha rifa.

FRANCISCA VENTURA

YERBA "LURE"

La Reina de las Yervas

Solicítala en todos los Almacenes

TRIBUNA
PERIODICO BI-SEMANAL
Aparece MIERCOLES y SABADOS
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Mensual..... \$ 0.50
6 meses por adelantado... \$ 2.50
1 año por adelantado.... \$ 5.00

Administración: Independencia 684
Tel. 196 - CIUDAD DE FLORIDA

NOTICIAS

Hoy a las 10 y 30 se realizó en la Plaza Artigas una concentración escolar de la que participaron alumnos de las escuelas N° 1, 2, 4 y 8.

La Asociación Patriótica organiza una excursión a Las Piedras que se realizará en el día de hoy con motivo a la efeméride patria.

Permanecerá abierta hoy de tarde y mañana todo el día por razones de turno la Farmacia TARANTO.

La Asamblea General de socios del Centro Democrático que debía realizarse el 11 fué aplazada para el sábado 25 del corriente a las 21 y 30. La Asamblea procederá a la elección de nuevas autoridades.

La Inspección Departamental de escuelas designó a la señora Oiga Castro de Giordano para desempeñar en carácter de suplencia una ayudante en la escuela de 1.er grado de La Cruz.

Los días lunes y martes se realizó el remate en el local del Ombu alcanzando las ventas a \$ 45.700.

Hoy se realiza la feria mensual en el Local de Polanco del Vi.

Hoy en las Chilcas se realiza el baile a total beneficio de la escuela N° 60.

Los encuentros de mañana por el torneo Preparación de primera división son: Atlético y River Plate a las 13 horas y Peñarol y España a las 15. Comienzan también los torneos de segunda y tercera. Damos información en la página respectiva.

En el salón que ocupa la Farmacia Dibarouse se iniciará esta noche la kermesse a beneficio de la escuela Artigas y que organiza la Comisión de Protección y Fomento de dicha escuela.

Cincuenta inscripciones reúnen las carreras a realizarse el domingo próximo en nuestro hipódromo. En otro lugar damos las inscripciones.

Inspección y análisis de leche efectuado el día 10 de Mayo de 1940.

BUENAS.—
Diego R. Aldama, Cairolo Castellini, Juan D. Orlando, José Gurgitano, Heriberto Pallaress, Antonio Daito, Carmelo Borie, Quintín Ramón, José Ma Rodríguez, Honorable Mateo (Puest), Ramón González, Rodríguez, Hnos. José Romero, Sulpicio Miqueiro, Zenón Brusste, Eustaquio Dos Santos, Alejandro Silva, Sergio Spinelli, Antonio Scuter, Teodoro Brigugli, José V. Afrillaga, Diaz Hnos, y Aguirre, Gregorio McM.

Guillermo Curuchet—Aguada Florida, Mayo 16 de 1940.
JUAN V. MENDIZÁBAL

COOPERE USTED

En el deseo de proporcionar a los lectores noticias que puedan ser de interés hemos resuelto dar cabida en esta sección a todas las noticias que se nos remitan y juzguesmos de algún interés.

En consecuencia hacemos un llamado a nuestros lectores para que colaboren en esta sección.

Rotary Club de Florida

En su última reunión cena, con asistencia de la totalidad de sus asociados, se desarrolló un interesantísimo programa, que consistió en una disertación a cargo del socio Sr. Wifredo Bassagoda quien explicó detalladamente el objeto y fin de su interesante porecua leída antes las autoridades máximas del Banco de la República en la visita realizada a esta ciudad.

Nutridos aplausos premiaron la interesante charla, unánimemente a las felicitaciones de los componentes de la delegación bancaria. El Presidente del Club, destacó con amables y sencillas palabras la presencia de los invitados de honor, Sres. Mayor Eneas Mermot y Vicente Musto quienes agradecieron la recepción.

Y de esta manera, en medio de la ya proverbial cordialidad rotaria, se cumplió una nueva etapa del programa rotario, que consiste en el conocimiento de todos sus socios, de las actividades de los compañeros.

Aclaración

La Administración del ANUARIO «EL SIGLO» comunica al comercio, a la industria y al público en general de la Ciudad de Florida, que nuestra publicación es única en su índole en todo el Uruguay y que data desde el año 1963.

Teniendo como norma imposta cobrar únicamente sus avisos después de su publicación y a la aparición de cada edición, quiere decir que NO COBRA SUS AVISOS ANTES DE APARECER, esto lo manifiesta porque personas sin escrupulos sorprenden la buena fe del comercio, de la industria, procurando avisos y cobrándolos por adelantado, por esta causa hacemos públicas esta información para poner sobre aviso y para que no se dejen sorprender de estos elementos que perjudican a la Prensa del País que presta con sus publicaciones un servicio público digno de que el comercio lo distinga con su apoyo material engrandeciéndolo.

Además comunicamos que nuestro único Representante en la Ciudad de Florida es el Señor DON ANGEL COSTABILE, comerciante establecido en la calle Independencia 684, Teléf. 196 a quien pueden dirigirse solicitando detalles e informaciones al respecto.—Montevideo, 9 de Mayo de 1940.—
Guía Uruguaya Anuario «El Siglo».
ADRIAN J. VERA
Editor Administrador

De Cardal**Cumpleaños**

El día 14 de Mayo, la residencia de los esposos Varela-Reyes, fué marco de una nota juvenil de lucidos contornos, por haber su genitil hija Carmenista, festejado sus 15 años.

Asociación Española de Socorros Mutuos Franquicias

La Asociación Española de Socorros Mutuos, concede franquicias durante todo el mes de Mayo del presente año, a los Españoles hijos y nietos de Españoles que deseen ingresar á esta Asociación.

Florida, Mayo de 1940.

EL SECRETARIO.

AVISO
Centro Democrático

2.a CONVOCATORIA Y ULTIMA.—La C. Directiva del Centro Democrático, de acuerdo con lo que establece el Art. 57 del Reglamento Social,—convoca a Asamblea General Ordinaria, para el día 25 de Mayo a las 21 y 30 horas a efectos de considerar la siguiente orden del día:

- 1.o—Lectura del acta anterior.
- 2.o—Memoria anual y el informe de Comisión Fiscal.
- 3.o—Renovación de Autoridades.

LA COMISION.

HÍPICAS

—o—

No habiendo logrado el número de inscripciones suficientes como para ofrecer un programa amplio para el día sábado el Jockey Club resolvió realizar una reunión el domingo 26 que constará de cuatro carreras cuyas inscripciones damos a continuación.

Primer Carrera.—Dist. 500 metros.—1 Tangazo 57 k; 2 Serrano 57 k; 3 Alboratol 57 k; 4 Venadita II 57 k; 5 Verdugo 57 k; 6 Gauchito Florido 56 k; 7 Fastidioso 56 k; 8 Yasi 55 k; 9 La Verbena 55 k; 10 Rita 55 k; 11 No Se Sabe 55 k; 12 Cientista 55 k; 13 Aventura 55 k; 14 Saqueaflete 54 k; 15 España 54 k; 16 Ojo Blanco 49 k.

Segunda Carrera.—Dist. 1000 metros.—1 Sin Suerte ex Rio Kit 57 k; 2 Guardian 57 k; 3 Basílico 57 k; 4 Norte 57 k; 5 Pompeya 55 k; 6 Pulpera 55 k; 7 Democracia 55 k; 8 Champano 54 k; 9 Poncha Verde 53 k; 10 Tito en Pista 52 k; 11 Marianita 52 k; 12 Volta 50 k.

Tercera Carrera.—Dist. 600 metros.—1 Don Luciano 58 k; 2 Che Luis 58 k; 3 Maricito 58 k; 4 Vuelta al Pago 58 k; 5 Cacha 55 k; 6 Paso Falso 55 k; 7 Compañero 55 k; 8 Robustiano 54 k; 9 Panamá 52 k; 10 Revivo 52 k; 11 El Tiglon 52 k; 12 Peligroso 50 k.

Cuarta Carrera.—Dist. 700 metros.—1 Sacachispas 62 k; 2 Ordago 60 k; 3 Magnate 57 k; 4 El Cometa 54 k; 5 Gauchito 52 k; 6 Coilerito 51 k; 7 Kiroku 50 k; 8 Manantial 50 k; 9 No Se 49 k; 10 Don Nicasio 48 k.

Centro Comercial e Industrial de Florida

Transcribimos la ponencia que el Centro Comercial e Industrial de Florida, elevó a la Delegación bancaria del Uruguay, en su reciente visita a esta ciudad.

FLORIDA, ABRIL 30 de 1940.
Señores REPRESENTANTES DEL DIRECTORIO DEL BANCO DE LA REPÚBLICA ORIENTAL DEL URUGUAY.
Presentes:

La Comisión Directiva del Centro Comercial e Industrial de Florida, ha recibido con verdadero agrado, la invitación del Gerente de la Subsección de Banco de la República en esta ciudad, para agasajar a la delegación que el Directorio de dicho Banco, haría llegar a esta ciudad el diazo del corriente mes y al mismo tiempo nos ofrecía ocasión de presentar a la delegación, las sugerencias que encontráramos oportuna para mejorar los servicios de dicha institución con beneficio para la clientela.

En la actualidad, la sucursal de esa casa bancaria en esta ciudad, llena su misión con amplitud y creemos firmemente que todos los que operan con esta sucursal, encuentran en su Gerente Dr. Hernán Magallanes, la más amplia y comprensiva de las acogidas, aceptando todas las sugerencias compatibles con el interés del Banco, para el otorgamiento de crédito y dando facilidades razonables para el cumplimiento de los créditos contrastados, lo que hace de esa Gerencia un verdadero amigo de los hombres de trabajo.

Dada la similitud del estado económico de nuestro país, con la situación creada por la guerra de 1914 al 18, nos tomamos la libertad de llamar la atención de ese digno Directorio, sobre las consecuencias que tuvo sobre el movimiento económico de las industrias rurales del país, cuando llegó el momento de liquidar los trastornos producidos por la guerra.—Durante la prosperidad causada por la confusión, el Banco creyó como todo el país, que la prosperidad no sería permanente, pero que solo habría una detención momentánea, que duraría un pequeño período; fué un error de previsión y este error hizo que el Banco otorgase muchos créditos que fueron utilizados para la especulación, tanto en las industrias rurales como urbanas.—Esta especulación prodigió aumento en los precios.—Terminó la guerra, vino el reajuste, crisis sobre crisis hicieron tambalear nuestra estructura económica; como el Banco había dado el máximo

NACIONALISTAS, A INSCRIBIRSE

Las circunstancias históricas hicieron que en el corazón de los buenos patriotas surgiera un anhelo de libertad que se hizo idea, cuando el Brigadier General don Manuel Oribe, se declaró defensor de las leyes en 1836.

La unión, hizo de esa idea una fuerza, que incidió sobre a vida política de la República, tratando de encauzarla hacia un norte invariable: la democracia.

El Partido Nacional que fué anhelo, esa idea y con fuerza, pide en nombre de los que por él se hicieron mártires de la Patria nuevas inscripciones

MANUEL LEMES

Q. E. P. D.

FALLECIO EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 27 DE JUNIO DE 1939, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Su esposa: Eulalia Pérez de Lemes; su hija adoptiva: Dulcinea Pérez; Sus hermanos: Ceferino, Gregorio, Remón, Gumercindo y Víctor; hermanas políticos: Serapía Hernández de Lemes, Rosa Rainolde de Lemes, Irene González de Lemes, Severina Viera de Lemes, Caraciols Pérez de Lemes; sobrinos primos y demás deudos, invitan para el funeral que por el eterno descanso de su alma se efectuará en la Catedral de Florida el dia 17 de Junio a las 10 horas.

Atención que agradecerán.

posible en créditos, producida la retracción de los pagos, tuvo que exigir el cobro; la desilusión de los precios fué precipitada y que dura nuestra campaña hipotecada y sin medios de defensa.

Ra esta situación, este Centro pide al Banco, que si volviera a producirse una situación de prosperidad como la recordada anteriormente, esa institución no otorgase créditos con facilidades para especular y cuando llegue la época de volver a la normalidad en el desarrollo que da de producirse para volver a ella, el Banco por medio de créditos concedidos a personas de reconocidas condiciones de honestidad y trabajo, podrá salvar de la liquidación forzada a corto plazo y entonces se evitarán dos hechos:

1.o—Una desilusión de precios desmedida y 2.o que los créditos del Banco, harán líquida esa situación lentamente y los trabajadores tendrán tiempo de ir vendiendo despacio y con mejor precio, evitando que unos pocos capitalistas con dinero disponible, compren a precios de ruina al productor y obtengan pingües utilidades, injuras que son el producto de otros trabajadores honestos que son sacrificados por la desgracia.

Muchos hombres de la clase rural, viven hoy en la ciudad como exiliados, algunos han cambiado la manera de ganarse el sustento y otros menos adaptables o doblados por la desilusión, viven entregados a la miseria, por sentir truncada su moral de trabajo.—Salvados con un pequeño crédito el momento de la crisis, esos hombres hubieron mantenido sus establecimientos y el progreso rural hubiera sido mayor, porque muchos de los sucesores han tenido que hacer un aprendizaje en el que han fracasado.

A ese perjuicio causado a los productores, hay que agregar que el Banco, muchas veces tuvo que cobrarse con la propiedad raíz y espíritu superficial pero que influyen en la mente de personas de criterio cándido, les hacen creer que el Banco, es un prestamista ávido de incartarse de las propiedades que han sido afectadas en operaciones de créditos, idea que a los miembros de este Centro les consta, es completamente falsa.

(CONTINUARÁ).

De interés para el granjero

En este mes el hacendado debe atender especialmente a los ganados de cría, a fin de controlar las pariciones y dispensar oportunas cuidados a las madres, débiles o accidentadas.

Las terneras y corderas que por esta época se retiran de los ganados de cría deben soltarse en potreros bien alambrados, con pasturas nuevas y abundantes.

Leche abundante y de buena calidad obtendrá usted con animales seleccionados, sanos y bien alimentados; buen estable; ordeño higiénico y buena refrigeración.

—o—

En la viruela porcina muere solamente los lechones. Se caracteriza por una erupción pus-tulosa en la cara interna de los muslos, brazos y en el vientre que a veces generaliza. La erupción se inicia con una mancha que se transforma en pústula luego en vesícula y por último en contra negruzca redondeada y hundida.

LA SOLA PALABRA QUE INDICA BUEN GUSTO